

外交部: 希望美方认真倾听自己国内理性呼声

新华社 侯晓晨

针对美国工商界不满美国政府任意曲解加征关税的后果，外交部发言人陆慷22日表示，贸易战没有赢家，希望美方认真倾听一下自己国内的理性呼声。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，阿迪达斯、耐克、彪马以及美国

170多家鞋类制造商和零售商联合致函美国总统特朗普称，美国对中国输美鞋类产品加征关税，将对美消费者、制鞋企业和美国经济造成灾难性后果。支付关税的是美国消费者，这一点不容曲解，而企业也无法简单地从中国迁走工厂。中方对此有何评论？

“这已经不是美国工商界第一次公开发出反对加征关税的声音了。”陆

慷说，“美国工商界不满美国政府任意解释贸易战的后果，这完全可以理解。中方多次说过，贸易战没有赢家。”

“美方任意地把‘关税大棒’挥舞来挥舞去，最终肯定还是打在美国消费者和企业界身上。希望美方认真倾听一下自己国内的理性呼声。”陆

“时代楷模”！

中央宣传部22日在北京向全社会宣传发布杜富国的先进事迹，授予他“时代楷模”称号。

杜富国是陆军某扫雷排爆大队战士。2018年10月11日，杜富国随队参加排雷作业时，危急时刻冲锋在前，为保护战友身受重伤，失去双眼和双手。杜富国同志曾先后获得“全国自强模范”“感动中国十大人物”、陆军“四有”新时代革命军人标兵等称号，荣立个人一等功。

新华社 李清华 杨庆民



贵州茅台原董事长袁仁国被开除党籍开除公职

新华社 向定杰

记者22日从贵州省纪委监委获悉，日前，经贵州省委批准，贵州省纪委监委对中国贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司党委原副书记、原董事长、贵州茅台酒股份有限公司原董事长袁仁国严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查，袁仁国严重违反政治纪律和政治规矩，将茅台酒经营权作为拉拢关系、利益交换的工具，进行政治攀附，捞取政治资本；大搞权权、权钱交

易，大肆为不法经销商违规从事茅台酒经营提供便利，严重破坏茅台酒营销环境；大搞“家族式腐败”；转移赃款赃物，与他人串供，对抗组织审查。违反组织纪律，不如实报告个人有关事项。违反廉洁纪律，违规从事营利活动，非法获取巨额利益；大搞权色、钱色交易。违反国家法律法规规定，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，涉嫌受贿犯罪。

贵州省纪委监委表示，袁仁国身为党员领导干部和重点国有企业负责

人，把党和人民赋予的国有企业经营管理权当作个人和家族谋取私利的工具，严重违反党的纪律和国家法律法规规定，且在十八大后不收敛、不收手，性质十分恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经贵州省纪委常委会会议、省监委务会会议研究并报贵州省委批准，决定给予袁仁国开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。

公证机构受理案件范围将进一步扩大

新华社 丁小溪

司法部22日就《公证程序规则（修订征求意见稿）》公开征求意见，旨在进一步扩大公证机构受理案件范围，提高公证办理质量，便利当事人申办公证。

意见稿将规则中的“经常居住地”修改为“居住地”，不再要求连续居住一年以上，当事人只要有固定居所即可向当地公证机构申办有关公证。意见稿规定，当事人申请办理公证，可以向住所地、居住地、行为地或者事实发生地的公证机构提出申请；其他公证机构具

备审查核实条件、具备办理能力的，也可以向其他公证机构提出申请。

根据意见稿，涉及多个不动产的公证事项，可以向其中一个不动产所在地的公证机构提出申请。涉及不动产的委托、声明、赠与、遗嘱、合同的公证事项，可以由当事人向住所地、居住地、行为地或者事实发生地的公证机构申请办理。

在整合优化办证程序方面，意见稿将规则中的“受理通知”“告知”“指派公证员”三个程序合并，整合为一次性告知程序。意见稿明确规定，公证机构受理公证申请后，应当指派承办

公证员，并告知当事人受理时间，以及申请公证事项的法律意义和可能产生的法律后果，告知其在办理公证过程中享有的权利、承担的义务。告知内容、告知方式和时间，应当记录归档，并由申请人或其代理人签署。

同时，意见稿对遗嘱公证等重点公证业务程序作出细化规定。根据意见稿，公证机构办理遗嘱公证，应当由二人共同办理，承办公证员应当全程亲自办理，全程录音录像。

社会公众可在2019年6月22日前登陆司法部中国政府法制信息网，对修订征求意见稿提出意见。

中国三大航空公司 正式向波音提出索赔

新华社 齐中熙 田建川

继中国东方航空公司日前正式向波音公司提出索赔后，22日，中国国际航空公司、中国南方航空公司也就波音737MAX8飞机长时间停飞以及订单无法按时交付所造成的损失，正式向波音公司提出索赔。

3月10日，埃塞俄比亚航空波音737MAX8飞机发生空难事故后，为确保航空安全，中国民航局在全球率先发出禁飞令，要求各航空公司暂停波音737MAX8飞机的商业运行。

截至目前，国内航空公司共运营有96架737MAX8机型，且有更多预订订单尚未交付。业内人士表示，此次停飞给各航空公司造成了较大损失，且相关损失还在持续扩大中。

中国民航局航空器适航审定司司长徐超群此前表示，民航局已应邀派出技术专家参加美国联邦航空局组建的联合当局技术审查小组。恢复该机型运行，必须确认飞机的适航性得到重新核准、需要的飞机改装和飞行员训练得到有效贯彻、事故调查结论指出的安全问题得到相应解决，确保飞行安全万无一失。

海南一医生自曝开药拿回扣 相关负责人停职审查

新华社 李金红

日前，海南万宁市和乐中心卫生院一医生自曝和同事开药拿回扣，此事经媒体曝光后引发社会关注。记者22日从海南省万宁市卫健委获悉，万宁市卫健委已成立了专项调查组开展调查，为了便于开展调查，决定对和乐中心卫生院院长唐某某、药房负责人李某某作出停职审查处理。同时，调查处理结果将及时向社会公布。

万宁市和乐中心卫生院一名在职医生写信向海南省内一家媒体举报称，他和医院多位医生存在收受药商回扣的情况。该医生透露，患者去卫生院所在中心药房拿药，药房每个月将药品清单发给药商，药商根据清单结算应给回扣，“药房把现金、清单装进信封发给医生”。

该医生提供的一张2018年7月他收受187元回扣的清单中，详细列出了每一款药物名称及对应三列分别代表一盒药物所能拿的回扣金额、开药数量、最终回扣额的数字。举报信中称，“据知，门诊部一些医生的业务量大，如一个月看病开出10万元的药物量，即可获得15000元的药品回扣金额，即按药物的10%—15%回扣分配给医生。”

万宁市卫健委相关负责人表示，对医生吃“回扣”的问题始终坚持零容忍态度，将进一步加强专项调查组开展深入调查，调查处理结果也将及时向社会公布。同时也将举一反三，对全市医疗行业全面深入调查，对相关问题进行彻底整改。

挺进大兴安岭 驻防守林海

5月21日，夏季驻防的车队行驶在林区道路上（无人机航拍）。

日前，内蒙古森林消防总队大兴安岭支队首批近百名森林消防指战员，深入大兴安岭北部原始林区——乌玛公路零公里，进行每年为期三个月的夏季驻防。夏季时节，原始林区易发生雷击火等森林火灾，夏季驻防能及时应对突发火情。

新华社 刘磊 摄

